

你心中最美“风景”是哪一个?

20个“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”等你来投票

十字门中央商务区会展商务组团的大气磅礴,横琴保利中心“新岭南建筑”的时尚包容,万山静云山庄的风景旖旎,珠海大剧院的原创艺术气质……

一个城市的景观、建筑典范不仅是专业领域的翘楚,还应是市民内心最美的风景。你心中的珠海最美“风景”是哪一个?为激发广大市民热爱珠海、参与珠海城市建设的激情,由珠海市规划勘察设计行业协会组织的“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”评选“人气之星”奖投票活动今天正式启动,20个“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”正式面向社会征集投票,竞选出珠海市民心目中的3个“人气之星”。

采写:本报记者 张晓红 图片由受访单位提供

经过3个多月的报名评审和实地考察,20个项目中脱颖而出,获评“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”。

其中,香炉湾沙滩景观工程、十字门中央商务区会展商务组团、横琴保利中心更是以专家全票通过的结果获得了本次评选的“设计之星”奖,成为最能代表珠海城市景观建筑水平的典范。

记者了解到,今年8月,为提高城市规划设计和建设水平,珠海市规划勘察设计行业协会组织的“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”评选活动拉开序幕。

珠海市规划勘察设计行业协会相关负责人表示,举办这次活动,旨在鼓励设计师们因地制宜开展城市设计,避免城市“千城一面”,提升珠海在粤港澳大湾区中的城市竞争力。“通过选出能代表

珠海城市景观建筑水平的一批作品,良性刺激珠海城市景观建筑水平不断提高,从而提升珠海城市品质。”该负责人说。

据悉,该评选活动自8月9日启动以来,截至9月10日,共收到建筑类、景观类项目合计90个,涉及27家单位,项目地址覆盖珠海全市。

10月29日至30日,通过“实地考察—现场汇报—专家投票”的评审方式,最终有20个项目获评“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”。

为激发广大市民热爱珠海、参与珠海城市建设的激情,由珠海市规划勘察设计行业协会组织的“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”评选“人气之星”奖投票活动今天正式启动,20个“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”正式面向社会征集投票,竞选出珠海市民心目中的3个“人气之星”。



香炉湾

链接:

城市设计是落实城市规划、指导建筑设计、塑造城市景观风貌的有效手段,贯穿于城市规划建设管理全过程。通过城市设计,从整体平面和立体空间上统筹城市建筑布局、协调城市景观风貌,体现地域特征、民族特色和时代风貌。

珠海是国家首批20个城市设计试点城市之一。长期以来,珠海高度重视城市设计工作,通过在城市规划编制和管理过程中引入城市设计,使之有效、系统地指导城市建设。按照工作要求,珠海全面推动城市设计先行先试,建立和创新城市设计管理制度,探索并完善城市设计的技术方法,不断推进各项城市设计试点任务,实现城市风貌和各类空间的精细化管理,促进城市品质不断提升。

声音:

也许你与这些建筑或者景观有一面之缘,又或许你曾经在这些独特的建筑、景观附近工作、生活,你了解它,也读懂珠海。欢迎市民投票选出自己心目中最美、最为认可的珠海景观和建筑作品。希望大家积极参与,为建设高质量发展的珠海贡献力量。

——珠海市规划勘察设计行业协会秘书长

20个优秀项目

建筑类项目

- 十字门中央商务区会展商务组团
- 横琴保利中心
- 万山静云山庄
- 珠海大剧院
- 博物馆和规划展览馆
- 中海富华里
- 华发新城六期A区(华发商都)
- 北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院
- 唐家第二工业区升级改造
- 万山区东澳岛南沙湾酒店

景观类项目

- 香炉湾沙滩景观工程
- 海天驿站(绿道)改造提升工程
- 横琴保利国际广场二期景观工程
- 三灶镇定家湾工业区一期环境提升工程
- 梅华城市花园
- 香山湖公园
- 格力海岸滨海公园项目景观设计
- 海滨泳场改造提升工程
- 野狸岛公园景观建设工程(含野狸岛公园山顶凉亭修复工程)
- 情侣路(全球通大厦至拱北口岸段)环境景观整治提升项目

梅华街道开展环卫工人

户外体验式安全培训

搞清盲区再作业

看好车辆过马路

本报讯 记者宋爱华报道:每辆车的车前左右4个方位都有盲区,环卫工人如果在车辆盲区内进行清扫作业将十分危险。11月8日、9日,梅华街道创新开展环卫工人户外体验式道路安全防护教育,来自梅华街道的200多名环卫工人分两批参加了学习培训。

据梅华街道党工委有关负责人介绍,随着城市建设的快速发展,环卫工人需要面对日益复杂的道路交通情况和各种来往车辆,工作环境的危险系数不断增大。为更好地关爱环卫工人、安全有效地做好城市环卫工作,梅华街道创新开展了此次户外体验式道路安全防护培训。“为确保环卫工人对培训内容做到融会贯通,此次培训我们突破传统说教式教学,把课堂由室内搬到室外,由专业机构有针对性地开展培训。”该负责人说。

连续两天的培训活动在珠海市体育中心空地上举办,记者在现场了解到,培训分为刹车制动距离、车辆内轮差隐患预防、机动车道保洁防护、车辆盲区识别和交通事故案例剖析等5个科目。据承办此次培训的广州有柴网络科技有限公司负责人介绍,培训科目是根据常见的道路安全隐患,结合交警部门年度分析数据而设定的。现场设置了各种道路隐患场景,由培训老师为环卫工人进行实地讲解,“大货车在转弯时半径较大,如果人靠得太过近,前轮过去后它的后轮就有可能撞到人,我们在这个危险点做了明显标志。”在一辆高高的清扫车上,环卫工人轮流坐到驾驶室里,感受车辆周围4个盲区的位置。在培训现场,一辆大货车演示了在两种时速下的刹车距离,让环卫工人了解什么是安全距离。“以前真的不知道还有这么多危险的地方,以后上路作业时一定会加倍小心。”一位环卫女工学后感慨地说。

本次培训活动还获得香洲交警大队的大力支持,该大队赵警官现场为环卫工人讲解珠海的各种交通案例,惨痛的事例让环卫工人接受了一次深刻的安全教育。梅华环卫清扫队队长刘义表示,“此次安全培训是对环卫工人的真切关爱,未来我们会进一步强化自我保护意识,在确保自身安全的情况下做好环卫工作。”

投票详情

投票时间:

11月11日至11月21日,超出有效时间的投票视作无效。

参与方式:

登陆“珠海市规划勘察设计行业协会”官方网站或关注“珠海市规划勘察设计行业协会”微信公众号,点击“国家城市设计试点城市珠海优秀项目评选”“人气之星”奖页面或扫描右侧二维码进入投票界面,选择相应的项目即可投票,每人投一次,一次投3票,其中建筑类项目限投两个,景观类项目限投1个。



专题

从斗门区“中国海鲈之乡”到我市“中国海鲈之都”

斗门海鲈为珠海争得国家级荣誉

采写:本报记者 张帆
摄影:通讯员 张练周

11月7日,由斗门生态农业园管委会、市现代农业发展中心主办的“中国海鲈之都”授牌仪式举行,珠海正式加冕“中国海鲈之都”。

数据显示,目前,珠海海鲈养殖面积为3.1万亩,产量占全国海鲈产量的50%以上,珠海海鲈成为粤港澳大湾区一张靓丽名片。

作为珠海海鲈产业的主产区,斗门区“白蕉海鲈”养殖面积约3万亩,海鲈产量在广东乃至全国占有举足轻重的地位,相继获得“白蕉海鲈国家地理标志”“中国海鲈之乡”“特色农产品优势区”等国家级荣誉。斗门区“白蕉海鲈”特色产业的蓬勃发展,成为我市赢得“中国海鲈之都”最生动的实践、最有分量的支持。



凭借得天独厚的自然环境和多年发展,斗门区“白蕉海鲈”产业蓬勃发展。

发展:

多措并举打造海鲈产业品牌

11月7日当天,授牌仪式后,广东省海鲈协会宣布成立,广东强竞农业集团董事长刘强当选首届会长。

“从去年在珠海成立的全国海鲈分会,到今天成立的广东海鲈协会,说明珠海的海鲈产业有优势,希望发挥好各方面作用,把这个品牌打造好。”崔和表示。

把一条海鲈鱼打造成产业链,不是一件易事。

斗门生态农业园管委会有关负责人表示,多年来,斗门区围绕“白蕉海鲈”产业发展战略,依托农业科技、政策扶持、品牌推广、产业升级等,打造最具特色、最具代表性的名优特产,打造供港澳绿色食品示范区、全国农产品质量安全示范区,取得阶段性成效。

产学研深度融合。斗门生态农业园管委会围绕科技创新引

领,构建园区、高校院所、企业三方相互促进的新机制,先后与中山大学、华南农业大学、中国海洋大学等院校开展产学研合作,聘请林浩然、罗锡文、印遇龙等3位院士在内的21名专家,形成智囊团;高标准建设斗门河口渔业研究所,实现海鲈种苗的人工淡化培育。

制订行业标准。斗门生态农业园与中国水产流通与加工协会制订的《盐渍海鲈加工技术规范》等标准已颁布实施。

建设现代农业基地。斗门生态农业园管委会统筹和优化片区发展资源,建设白蕉现代农业产业园、斗门区白蕉海鲈现代农业产业园、斗门区休闲农业产业园、港澳现代渔业示范区等农业示范基地,为“白蕉海鲈”深加工提供坚实的基础条件。

荣誉:

“中国海鲈之都”落户珠海

11月7日上午,珠海度假村内嘉宾云集。“中国海鲈之都”授牌仪式暨广东省海鲈协会成立大会在此举行,珠海正式加冕这项国家级荣誉。

“中国海鲈之都”殊荣花落珠海,这是“白蕉海鲈”继2009年获得“国家地理标志保护产品”、2011年获得“中国海鲈之乡”、2017年“中国百强农产品区域公共品牌”之后,我市海鲈斩获的又一项国家级称号。

数据显示,目前,我市海鲈养殖面积为3.1万亩,产量占全国海鲈产量50%以上,产业带动1600多户农户致富奔小康,建成集海鲈苗种繁育、标

准化养殖示范、仓储冷链配送、加工物流贸易、进出口创汇服务等全产业链格局。

“希望珠海加大力度,继续做好海鲈产业这篇文章。”广东省农业农村厅副厅长高庆营在致辞中提出7点要求:加强组织领导,强化监管品质体系,推进科技兴业,加强渔业生态环境保护,做强做大特色产业,发展智慧渔业数字渔业,做好宣传推介。

当天,活动现场还举办了“中国海鲈产销对接会”,广东强竞农业、诚汇丰农业科技有限公司、集元水产品有限公司等17家企业现场签订合作协议,总金额达8.3亿元人民币。

优势:

得天独厚自然环境成就“白蕉海鲈”

“珠海尤其是斗门区,有着不可复制的自然资源和区位优势,决定其海鲈产业在全国的地位。”中国水产流通与加工协会会长崔和表示,珠海获得“中国海鲈之都”称号,将会对海鲈产业有一个极大的助推作用。

作为行业专家,崔和一语中的。斗门区位于珠海西部,河网交错,是典型的河口型渔业区,凭借得天独厚的自然条件和长期建设,成为了全国著名的渔业大区。其中,白蕉镇的土地川流成为海鲈最适合的生长环境之一。

白蕉镇渔业协会会长彭炳根介绍,白蕉镇位于珠江出海口,西江多条支流在这里与海水交汇,形成独特的咸、淡水地带。得天独厚的自然环境孕育了丰富的物产,良好的生态环境、无公害的水质,成就了闻名遐迩的“白蕉海鲈”。

一条海鲈鱼成就一个产业。

数据显示,斗门“白蕉海鲈”养殖面积约3万亩,产值达到21.4亿元,拥有海源、山、海之利、强竞等知名水产养殖、深加工企业及水产销售专业合作社。

多年来,“白蕉海鲈”不断获誉:2009年注册“白蕉海鲈”商标,并成为珠海首个“国家地理标志”保护产品;2011年白蕉镇获授“中国海鲈之乡”称号;2017年“白蕉海鲈”获评“中国百强农产品区域公用品牌”;2018年入选首届“中国农民丰收节”100个农产品品牌。

斗门区“白蕉海鲈”产业体量、规模不断发展壮大,产业链不断完善,自主创新研发能力不断增强,海鲈产业经济效益、社会效益日益显著,成为珠海发展农业特色产业的生动画卷,为珠海赢得“中国海鲈之都”奠定坚实的基础。

延伸:

积极举办“白蕉海鲈”旅游文化节

11月9日至10日,2019年第三届“白蕉海鲈”旅游文化节在白蕉镇山村举办。

作为本次“中国海鲈之都”授牌活动的延伸,本届旅游文化节由白蕉镇人民政府主办,集游、玩、赏、食、互动于一体。旅游文化节最吸引人的地方是“白蕉海鲈”主题美食街和斗门特色美食街。“既能感受当地文化的魅力,又能吃到垂涎已久的白蕉海鲈,很幸运自己赶上了这一次旅游文化节。”从湖南来珠海旅游的张小姐说。

活动期间,现场进行了“白蕉海鲈”动画短片创作大赛获奖作

品的颁奖,由欧文萍创作的《白蕉镇之相遇》获金奖,为历时213天的创作大赛画上句号。

“白蕉海鲈”已经成为白蕉镇乃至珠海的一大文化符号。在实施乡村振兴战略和助力粤港澳大湾区建设的背景下,白蕉镇将开启产业提升的创新之路。从推广白蕉海鲈产品,到建立白蕉海鲈品牌,再到打造白蕉海鲈文创产品,举办“白蕉海鲈”旅游文化节,一条融合海鲈产业、文化和旅游的发展道路,正在逐渐形成,将为珠海“中国海鲈之都”高质量发展作出应有贡献。